

英鎊下跌帶旺穗民遊歐

旅行社促銷冬日產品 提前迎來報名高潮

香港文匯報訊（記者胡若璋廣州報導）為了培育市民秋冬出遊熱情，廣州各大旅行社早前聯合境內外旅遊局、航空公司等產業鏈上的組織，令遊價一般有三至四成降幅，尤其在出境長線遊方面，英鎊持續下跌也讓市民享受全年之中最低遊價。廣之旅方面表示，目前英國以及中西歐等長線遊較往年提前迎來報名「高潮」。從目前報名遊客年齡來看，約九成遊客均為退休長者。



英鎊持續下跌使歐遊門檻下降，令歐洲國家成為年底中國遊客的旅遊熱點。網上圖片

番禺廣之旅門店推出的「環球冬日遊」出境遊系列產品，集中在今年11月至明年2月出發，其最大亮點便在於「新」。諸如，借助迪拜與俄羅斯、印度之前商務往來日益密切，對點航班增多，適時推出了「迪拜+俄羅斯豪華10天」、「迪拜+印度金三角探索之旅9天」等團費均價5,000元的新組合，其中，迪拜+印度是該社獨家推出的全新組合產品。記者了解到，諸如此類新組合、新玩法等品類的新品，佔出境遊總量的五成。

廣之旅出境遊總經理黃靜茹表示，今年因為英鎊持續下跌，較上半年最高降幅達15%，傳統的歐洲長線出境遊遊客與往年相比，提前10天迎來報名熱潮。而對於今年力推的迪拜組合等新線路，她告訴記者，首先得益於「一帶一路」走出去的熱潮而針對市場需求來定製，此外，迪拜本身就是航資資源充足的國際航空樞紐城市，這也為市民節省了一定的交通費用。

銀髮客喜收子女大禮

香港文匯報訊（記者胡若璋廣州報導）從去年起，航空公司加密內地城市赴歐洲航次及新開航線和航點令赴歐機票供應量增加，而歐洲機票優惠亦層出不窮。記者查詢發現，近期南航的「9」元搶票活動，成為市民口碑相傳的優待大促銷。

特色遊攻老少旅客

記者得知「廣州-迪拜及廣州-俄羅斯」這一線路受到市民較高的諮詢度，而從團費只需5,999元，報名還可獲贈價值500元旅遊券的優惠力度而言，更讓不少市民當場下訂單。記者對比迪拜單個行程，此組合線路優惠達2,500元左右。此外，記者從攜程以及途牛旅遊網獲悉，針對年輕人以及白髮一族的出行興趣與需求，有針對性地推出了一系列「懶遊」、「慢慢遊」產品，涉及英國、希臘、捷克等國家數十條出行線路，價格也迎來年度最低，降價區間為三千至四千元。

銀髮客喜收子女大禮

飛航線，在航空公司訂票時可通過「多段航程」的方式預定，通常能淘到3,500元左右的好價。家住番禺的陳阿姨告訴記者，自己退休後，幾乎每年秋季都會出去旅遊。剛剛欣賞完北方草原、濕地、沙漠風景回來的她，已經迫不及待開始計劃自己和一眾老友12月底的北歐「極光」之旅。她又說，看極光、為家人許願祈福是她今年最期待的生日旅行。她美滋滋地告訴記者，此次旅行是女兒、女婿為自己報名的，一趟11天的費用要三萬二千多。對於後輩送給自己的「生日大禮」，陳阿姨連感歎了幾聲，「真的好幸福」。據她透露，和她同行的還有三位好姐妹，都是退休後喜歡出行的旅遊達人。



趙建民（右）向參觀嘉賓介紹作品。記者江鑫攝

旅美畫家趙建民北京辦展

香港文匯報訊（記者秦占國、江鑫北京報導）「歲月留痕——趙建民中國畫展」昨日在北京開幕，展覽共展出旅美畫家趙建民的65幅作品。趙建民在開幕式上表示，他最大的願望，就是能讓中國畫走向世界，讓越來越多的外國人來感受中國畫的魅力。同時，作為中國畫學會（美國）會長的趙建民表示，他願意幫助更多的中國畫家走進美國，促進美中文化交流。

據介紹，今次畫展趙建民的展出作品主要分為兩類，一是中國傳統的題材，繼承其舅父、一代花鳥畫大家于希寧先生的畫風，比如說梅花、凌霄等；一類是他自己的風格，從自身生活中來的，主要是熱帶雨林系列的作品。

盼搭建中美文化橋樑

據悉，趙建民現任中國畫學會理事、中國美術家協會會員、中國畫學會（美國）會長、美國藝術教育基金會會長等職務。上世紀90年代，趙建民以世界著名藝術家身份定居美國洛杉磯，並在多座城市舉辦畫展。他曾獲美國國會議員趙美心頒發的美術成就獎、傑出藝術教育家獎、藝術交流貢獻獎等。1996年，趙建民創辦美國天普美術學院，隨後又先後創辦多間分校，在校學生1,600餘名，始終堅持東西方文化的交流和傳播中國文化的工作，起到了播種與橋樑的作用。

趙建民表示，要促進中國畫藝術在美國主流社會傳播，不但要靠畫家創作，更要靠華人社區參與，影響身邊的美國朋友，傳播中國畫的藝術魅力。

深圳機場國際航班量創新高

香港文匯報訊（記者郭若溪深圳報導）深圳機場昨日開始執行冬春季航班計劃。航班換季後，深圳機場將新增及加密多條國內外航線，各航空公司將在深圳機場開闢或加密日照、恩施、南京、北京等10餘條國內航線。每周航班總量近7,000班，達到歷史最高，日均航班量超950班。其中國際及地區周航班量達到740班，國際航班量將達到歷史最高峰。

隨着今年以來深圳機場陸續開闢並加密多條國際航線，此次航班換季後的另一顯著變化就是國際航班量大幅增長。海航、國航將分別於今年12月和明年開闢深圳往返奧克蘭、墨爾本的洲際航線，加上今年1月南航開闢的深圳-悉尼航線，屆時深圳直飛澳洲的洲際航線將增至3條。此外，深航將開闢深圳往返吉隆坡的航線，海航將新開闢深圳往返峴港、芽莊、清邁、普吉島的國際航線，南航將加密深圳至大阪、胡志明市、普吉島等熱門旅遊城市航線。

從5月8日開始，歷時170天，行走43,031公里，走訪200多個城市，拜訪了120多個老朋友。10月24日，43歲的龐傳興和5歲半的兒子龐一，帶着用了一年多整理出版的《感恩名單》，站在四川成都青羊區鐮鍋巷的「成都原點」標誌牌處，這兒正是旅行的起點，意味着兩人成功地逆時針環遊中國。 ■《成都商報》

170天訪逾200城市

父子完成「感恩之旅」

龐傳興是四川閬中人，今年43歲。中年得子，只顧埋頭賺錢創造優良物質條件的龐傳興突然認識到，最重要是教育，缺失了父親的陪伴，龐一身上有了一些依賴他人、膽小的習慣。於是，龐傳興開始籌劃帶孩子環遊中國寫生，並沿途尋找自己剛剛出版的《感恩名單》中曾經幫助過自己的「恩人」，以不同尋常的方式，讓孩子在旅途中學會愛、懂得愛。

名單載千人 尋到逾120人
於是今年5月8日，龐一興高采烈地跟着

爸爸開車出了門，此行從成都出發，到過最東的黑瞎子島、最北的漠河北極村，甚至最高的珠穆朗瑪峰，走到路上小龐一才「恍然大悟」，這一路可不是單純為了「好玩」。和父子倆同行的，除了自告奮勇擔當攝影師的「強哥」，還有龐傳興用了一年多整理出版的《感恩名單》，裡面有上千個曾給予自己幫助的同學、朋友和老師，龐傳興想找到他們表達感謝，同時也教會兒子懂得感恩和愛。

龐傳興說，一年多前，自己正籌備出版《感恩名單》，建了一個群，通過人找人、

人傳人，終於聯繫上了多年未見的朋友、恩師，一起起落落的人生路途，他們曾無私地幫助自己的事，依舊歷歷在目。然而，此行也有遺憾，近千人裡，因行程太趕、失去聯繫等各種原因只找到120餘人。



龐傳興以環遊中國感謝恩人的方式，希望兒子能學會愛。網上圖片

影展催旺空巢村

青年紛紛返回創業



大窪村以明清古建築和獨特的「懸崖石堡」聞名內地。網上圖片

時下，農村正成為城裡人熱衷的休閒度假地，古村落因其豐富的歷史文化底蘊更加受追捧。河北省大窪村是條有着數百年歷史的古村落，曾經由於深藏在太行山深處而人跡罕至。大窪村村長張學亮就選擇回到老家蓋農家旅館，開「農家樂」，因為他發現大窪村的遊客越來越多了。

以大窪村為題材拍攝的《家鄉的橋》在第三屆希臘國際攝影展中獲得HPSC金牌和評委推薦獎，該村因此引起關注。近日，大窪村又以明清古建築和獨特的「懸崖石堡」風貌獲得河北「最美古村鎮」稱號。

「以前，人們都不知道大山深處還藏着這麼一個小村莊。」大窪村村支書張書生說，由於大窪村地理位置閉塞，山路崎嶇，以前鮮有人到訪。年輕人紛紛外出打工，大窪村和很多村莊一樣成了「空巢村」。張書生說，全村300多口人中就有80多人外出務工。

「石頭王國」打造生態遊

來到大窪村，一排排鱗次櫛比的石頭村舍首先映入眼簾。張書生說，為留住明清時期的歷史建築，2014年，該村將現有村舍重新修葺，將老房子「以舊修舊」，新房子「用石頭包裝」，並將道路鋪上石頭，使該村成為名副其實的「石頭王國」。

古村落也受到旅遊愛好者的青睞。一到節日，大窪村遊人如織。村民們會趁此機會推銷自家作物，還有遊客選擇在村民們家中過夜，「農家樂」就這樣興起來了。張書生說，下一步，他們將打造大窪村旅遊生態區，進一步鼓勵村民開辦農家樂和土特產商店，以吸引更多遊客。

張書生透露，和張學亮一樣已經回鄉或打算回鄉創業的年輕人越來越多了。他認為，只有讓村民看到實實在在的好處，人們對古村落的保護才能更加自覺。 ■中新社

廣西戰國岩畫群入世遺

粵富晒村盛產人瑞

分佈在廣西崇左市寧明縣左江流域，海拔345米崖壁上的花山岩畫在上周四（27日）列入世界文化遺產名錄。花山岩畫密集分佈在廣西崇左市境內的左江及其支流明江兩岸200多公里的崖壁上，遺產區面積6,621公頃。岩畫點從上游的寧明縣珠山岩畫開始，截至下游的江州區萬人洞山岩畫，共包含38個岩畫點、109處岩畫、4,050個圖像，是中國南方乃至亞洲東南部區域內規模最大、圖像數量最多、分佈最密集的赭紅色岩畫群。



廣西花山岩畫上周四（27日）正式列入世界文化遺產名錄。網上圖片

位於廣西寧明縣城西北25公里的明江東岸的寧明花山岩畫是世界同類岩畫中面積最大、畫面最集中、內容最豐富、保存最完好的一處岩畫，被譽為中國稻作文化的最大標誌、壯族文化的瑰寶和世界岩畫的

極品。據專家考證，花山岩畫創作始於戰國時期，距今已有2500多年歷史。據了解，為了保護好古代遺存的花山岩畫，從2006年以來，寧明縣累計投入1,600萬元（人民幣，下同），完成三期岩畫保護工程。截至目前，寧明共投入申遺工作經費1.8億元。 ■中國青年網

廣東梅州市蕉嶺縣在2014年被國際自然醫學會、世界長壽科學認證委員會正式授予「世界長壽鄉」稱號，成為該機構在中國認證的第四個「世界長壽鄉」。其中石湖村老年人協會六月的統計，在這個村1,994名戶籍人口中，90歲以上老人有12人，80至90歲老人100人。

石湖村還有一件「奇事」，那就是長壽夫妻多。根據該村老年人協會最新統計，村裡攜手走過50年的「金婚」夫妻有57對，60年的夫妻有七對，70年的夫妻有一對。

外界普遍認為這與當地的「神奇」的微量元素——「晒」息息相關。數據顯示，蕉嶺縣的土壤平均晒含量是國家標準的1.75倍。多項研究表明「晒」與人體免疫力關係密切，攝取晒能有效提高抗病能力。 ■新華社

水鄉婚禮



來自杭州、衢州等地的四對新人前日（29日）在浙江紹興安昌古鎮舉行水上婚禮，新人中還有一位烏克蘭新娘。男方的彩禮要按習俗在婚禮前一天下午用木船送到女方家中。次日早上，新娘就在家人的護送下登上喜船。安昌古鎮是紹興四大古鎮之一，具有水鄉風情的水上婚禮也別具特色。 ■圖/文：中新社